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П ИЗТОЧЕНI рган на Обединената Нар.-Прогресивна Партия | s Бургаски Окръг

? „БОНЛМНИГ:Ьа,.м„„а «лева I за 6 месена 20 лв.
ОБЯВЛЕНИЯ: 

Годежни и венч. 40 лв. 

й-ички ДОУГИ обявления, “і'даіпоЗОс.кв. см. 
йолози И благодарно­
то 80 ст. на кв. см. 

Ппиставски обявления 
"по Ю ст. на дума.

■ ДИЛ I IІЙМГІI ктгч гіш

Нђ: ЯВНА благодарност
іе I Сжс приятно чувство на изпжлнен джлг, публично изказ- 

ййе най-голямото си задоволство и дълбоката си благодарност управлението на ^спсшсарност

jfOaflOTO осигурително ДРУЖЕСТВО „ВГІЛКйН
което веднага със свой специален пратеник оцени 

Ч постигналите ни загуби,

В ст. СОФИЯ,

9

Дигналите ни загуои, причинени от пожара в текстилТатТни 
ибрика в гр. Сливен, изоухнал на 15 янѵарий 1923 година а 

НИ Г- ХрИСТ0 ни изплати от
щетата от ле.вд чцоои. .

Препоржчваме, по този случай на всички наши имотни сж- 
да предпочетат това наше ■ ѵ>.ст.> Иљ/орско и ltaq <9. 

У^аотрнте/шо дружество, когато се осигуряват по живот пожап 
злополука и транспорт, пред другите осигурителни дружества в 
отечеството ни, зашото то е едничкия образцов, най-богат соли- 
ж акуратен и високо справедлив осигурителен институт ’ издиг­

ат на завидна висота, със всемирна известност и защото сиио 
осигурените при него, могат да бъдат сигурни и споко ни, че ин- 
гересите им съ напълно обезпечени и защото сама
кого сигурно осигурително дружество в страната ни! 

Искренно доволните

то е ед и и ч-

гр. Сливен, 25 януарий 1923 г. Велчов

и
&

благодарни:

Рохови.

t&'oe с© cfeie ь^аес
СЖДЕЬЕН ПРИСТАВ ПРИ СЛИВЕНСКИЯ ОКРЖЖЕН СЖД.

ОБЯВЛЕНИЕ 
№ 762

На основание изпълнителния лист под № 7245, и’д<п^н от II Спи 
ЕиевТ? СЖДИЯ На 2СС Я8КеМВрИЙ 1922 год" в полз'“ на Върбан Д. 
ЙИ лихйи С1Ивгн’ срещУ Ванда Ж- Кършева от Сливен, за иск от 8000 

и съгласно чл. 1094 -1023 от гражданското Съ- 
шв R к0Я^8ам’ че след еднократното г.)бпикур.нэ на насгояще-

В. „изт. Кран ще почне и продължи 31 дзн, г. ;j -гния до 
п’Х°яДа,* на слгДния длъжников недвижим имот върху който
ни/ека за осОО лв.

17 ча- 
тежи I

L 1 1 три четвжРти идеални части от едно лозе в ЗсУ .зщгто
' вен» местноста „Дерин-дере", целото от (17) елин г • <ер и сл 

граници: Път, 1 осподин Куманов, Петр Бснксв и Ж- ю Фзл, 
«рвоначална оценка 80а) л.зва, съгласно изпълг/.Гс/гЧчя ллст. 

:йрпИЖР- ^ЮЩИТе Да КУПЯТ’ мо‘~ат да се явяват в каг <ята ми все- 
Р сжтствен ден и час, за да преглеждат книжата и да наддавс.т.

I на гр. 
м ара,

бУРЖОйЗННТБ ИЛИЦИ.
Днешните управници пролъл- 

жават да отричат делата на до- 
і сега управлявалите партии. В 

една статия в книжка 5 на „Съв- 
ременик“ г. Ив. Ев. Гешов ето 
как скицира тия дела:

Цела България, с нейната 
конституция, с нейните закони, 
с нейните училища и културни 
учреждения, с нейните желез­
ници и мини, е един величест- 

I вен паметник, издигнат от бур­
жоазни общественици. Когато 

I дейци в други страни се лута- 
. ха още и се лутат и днес в сред­

новековни държавнически вех­
тории, създателите на нашата 
конституция и техните преемни- 
ци буржоазни законодатели и 
управители, ощастливиха Бъл­
гария с един образцов основен 
закон, направиха от триезична- 
та Източна Румелия една бъл­
гарска област, извършиха и 
съединението; откупиха чифли­
шките земи; запазиха за дър­
жавата, въпреки практиката на 
много демокрации, и железни­
ци, и мини, и банки, и много 
други заведения; въведоха още 
преди четвърт столетие модер­
ни принципи в нашето финан- 
сово-економическо стопанство: 
прогресивно-подоходния данък, 
Existenz-minimum'a и коопера­
циите; основаха търговско зана­
ятчийските и земледелските ка­
мари, пощенската спестовна ка­
са, кооперативната банка; про­
караха нови, основани на модер­
ни начала, граждански, наказа­
телен и търговски закони, за­
кони за насърдчение местната І 
индустрия, земледелческото про­
изводство, скотовъдството, ово- ; 
щарството и копринарството;

Гр. Сливен, 12 февруарий 1923 год.

Сждгбен пристав: СТ. ТОДО? ЭВ.

.....Г. И СЛИВЕНСКИЯ СК.’ЖЖ’Н ОВД.ОБЯВЛЕНИЕ
№ 819

0к^а(Рснование изпълнителния лист под № 10738, издаден от Сливен- 
s Р- ч-Ъд на 15-й декември 1922 год; в полза на Никола Банов от 

срещу Емине Разсимова, Исмаил Халилов и Хайше Халилова—Сли- 
Иск от 16000 лева, лихви и разноски, и съгласно чл. '1004—1028 от

НаНСКото Съдопроизводство, обявявам, че след еднократното публику- 
о ^‘Оящето във в. „Изт. Край“ ще почне и продължи 31 ден, послед- 

ч. сл. обяд продажбата на следующия длъжников недвижим имот
К1°\Ит? Тежи ипотека, а именно:
U една воденица в Сливен м. „Коручанска“ състояща от два кама- 

под един покрив с дворно място пред воденицата около един 
При граници: Али Паша, Хайше Халилова, Ибрям Халилов, Симеон 
е и от двете страни улици с оценка 2001/0 лв.

Родажбата ще се извършй в канцеларията ми в гр. Сливен, 
елающите да купят, могат да се явяват в канцеларията ми всекой

СТвен ден и час, за да преглеждат книжата и да наддават.ГР* Сливен 14/11 1923 год. Съдебен пристав: СТ. ТОДОРОВ.

уредиха устро ството на църк­
вата, въведоха несменяемостта 
на съдиите, административното 
правосъдие, съразмерната из­
борна система; узакониха мер­
ки за защита на работниците, 
на семейните имоти; построиха 
железници, портове, шосета, 
сгради за училища и за разни 
държавни, окръжни и общин­
ски учреждения; отвориха бол­
ници, отвориха училища, като 
почнете с началните и свърши­
те с университета, в които се 
приготвиха и приготовляват хи­
ляди народни служители, без 
които не бе възможно онова 
повдигане на България, с кое­
то днес се хвалят намерилите 
всичко наготово управници-го- 
товановци.

Но не били въдворили оня 
дружбашки или социалистичес­
ки строй, който крайни елемен­
ти от лесно и от лево на сегаш- 
ното Народно Събрание искат.

ggc®^cs©iE®sjKa®oetE®ggИзлиза всяка СЕДМИЦА
Всичко за вестника 

се изпраща до 
редакцията му— 

ул- „Кафтанджийш“ Из 12.

Директор: к. Илиев 
адвокатS8?33»33J33 mss jsoeooa!
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В коя страна, в коя епоха та­
къв един строй е бил опитан 
и е излезал сполучлив? Русия 

, и Унгария не съ ли пресни при­
мери на лудостта на ония, кои­
то първи опитват бродовете?

Обирали били народа. Слава 
Богу, те оставиха закони, по 
които строго се наказват оби­
раните и крадците. Колко от тех 
съ били дадени под съд по 
тия закони? Ако други не съ 
изпълнили дълга си в това от­
ношение, вие го изпълнете. Пре­
стъпници сте, ако го не стори­
те. Но престанете да говорите, 
че всичките общественици би­
ли кожодери, защото некои от 
тех били богати. Богати има и 
между земледелните и между 
социалистите и между комуни­
стите в всички страни, и не е 
оогатството, което е попречило 
на дейците да бъдат полезни 
на своите народи. Престанете да 
ставате смешни, като твърдите, 
че извършени от тех дела, 
високо възхвалявани от нашите 
най-добри външни приятели, би­
ли престъпления.

Тесните рамки на една ста­
тия не ни позволяват да привеж­
даме онова, що тия наши при­
ятели, па и чужди държавници, 
и чужди писатели, казаха и пи­
саха за прогреса, направен от 
България под управлението на 
тъй наречените стари партии. 
Възхищават се от тоя прогрес и 
приятели на земледелните, ка­
то проф. Дайс, и социалисти, 
като Хюберт Лагардел. И как 
да се не възхищават, когато, по 
уверенията не на други, а на 
бившия и сегашния наши ми­
нистри на Финансите, г. г. Райко 
Даскалов и Марко Турлаков, 
България при прогрес такъв, 
какъвто всички констатират, 
след трите войни на 1885, 1912 
и 1913, след като се добира с 
железници и портове, с три на­
родни банки, с училища и бол­
ници, с мини и заводи (които 
по днешната цена на лева стру­
ват 12 милиярда) с социални и 
демократични реформи, които 
много по-напреднали страни и 

01яе нямат» Дължала в 
1У14 всичко 960 милиона лева.

Врщнш на оОеднннстнте
На 4 март, Обединената На­

родно-Прогресивна партия ще 
празднува своя партиен праз- 
дник. Не е имало случай в на­
шия политически живот да се 
говори толкова много за един 
партиен праздник. Никой не мо­
же да откаже, че една рт на­
шите най-смели, най-бойки пар­
тии, която е държала високо



своето знаме в борбите е била 
Обединената Нар. Прогресивна^ 
партия.

Много партии беха насочили 
сгрелите си кжм Ооединената 
партия, която смело стоя на сво­
ите позинии, като бранителка 
на мі.рлѵг и законността'в стра­
ната и заслужено спечели по- 
голем терен на симпатии среди 
масата. Колко партии дадоха 
толкова жертви в неравната 
борба с централната власт, коя­
то много пжти обръщаше на­
родните интереси^, и народната 
чест в разменна монета за да 
откупува с нея високи благово­
ления? Много малко! Обедине­
ната партия се бори сл\с само­
отвержен ността ■ на бжлгари- 
нмт и сега, на тоя ден, тя ще 
празднува тая борба, ще я вели­
чае, ще и пее химни, които 
наумяват песните на героят бо­
рец, който не е намерил в бор­
бата гробжт на своята сила и 
гробът на своята чест. Ние тука 
няма да наброяваме имена и 
дати —всичко е завещано на 
историята.

В праздненството на Обеди­
нената партия, ние виждаме не-

0ТЗЙ8И И БЕШ
Смущение.

Силно смущение владее в 
лагера на дружбашите. Кон­
фликта между двете крила на 
дружбащката партия .е един 
кошмар, който измжчва и най- 
куражлията дружбаш. Мнозина 
видни дружба ши С/Ж неспокойни 
и всичката им бойносг е изчез­
нала. Переспективата, че може 
властта да се изплжзне от ръ­
цете на дружбашите ги кара да 
потреперват истерично и да се 
зжбят. Един вилен дружбаш за- 
вчера е казал в интимен кру- 
жок, че „тяхната се видяла ве­
че, но ще свършат работата с 
една хубава гюрюлтия, която 
ще се хареса и на комунистите“

В меродавните кръгове гле­
дат на тия закани, като изте- 
рични гърчения на хора, които 
с.ж пътници вече. . ,

Обвиняват се,

Дружбашите до там съ из­
паднали в своето шашардисва- 
не, че почнаха взаимно да се 
обвиняват, без да схващат оно-

. Сега за сега нема защо да се 
впускаме в ред подробности за да 
доказваме ползата от такжво бю­
ро, средствата за постигането и пе­
лите, които ще се преследват. Но 
ще забележим още от сега, че с 
откриванието на такжво бюро пол­
зата ще бжде грамадна преди всич­
ко за самата наша търговия и за 
предпазванието на търговците от 
различни изнудвали, за правилното 

! информирание за цените на стоки- 
I те, за происхода и количеството на 

стоките и разните производства, за 
. тжреенето и предлагането им както 

вжтре, така и вжн от страната и за 
спестяване на много излишни раз­
ходи, които влияят за техните цени.

Сжществуват разни тжрговски ка­
мари, частни информационни бюра 
и статистични учреждения за подоб­
ни цели, обаче, до сега не сж да­
ли желания резултат, - напротив 
спъват всичко това. Ако некой ин­
тересуващ се, който иска да ежбе- 
ре бжрзо сведение в даден момент, 
страната с какво количество разпо­
лага от един артикул, кжде се про­
извежда той, в какво количество се 
намира, какво е растоянието до най 
близката гара или пристанище, как­
ви разноски ще последват за пре- 
насянието им и пр. и пр; то кжде- 
то и да се обърне за сведение, не 
ще може да го получи правилно. 
Такъв интересующ се човек ще бж­
де принуден да стои с дни, седми­
ци, па даже и с месеци, до като се

Его защо за да се Ия-
КО онова, което пречи8 
ното развитие на тъп” а Ш 
налага нужда от ед-°8И’Т’нЛ 

на едно информационно 
то под контролата на "° Sa. 

дава правилна и верна . 
за състоянието, цв 
расходите и где се на' "Р01^ 
’ и разните произвоДС1₽й 
дмет на тжрговията а пр$

Гакжво бюро се’опгп 
фия с клонове в цела 
създателя на самата та, ?Р"Ц Ангел Ив. Мицулов ”чея

По този случай ний сие 
ни от г. Мицудов да г" 
даден гласност за откп«. > 
подобно бюро и да помолим^» 
които иска да даде »4~ даде мненнА ■чина, по който ще требва® 3Ч 
ганизира подобно бюро „яДа Ч 
лите, които требва да’се Т°^ 
ват, да направи това било 
чата, било писменно наппа»₽Й* 
го на адрес: ул. ЛлабшЙЛ* софия.

Плащанията на стоките UI₽ „ 
купувача непосредственно на%?аваг :■ 
изводител чрез българската Ня ,Ия земл. банка. Н а НаР°Дна^

За всички тия сведения Ще Ср, 
тук и в странство едновременНо 
совия бюлетин и особен пппЛ с Ч 
ков бюлетин. °ДРобен

що ново и високопоучително 
за гражданството: не само на 
в/іаст, но и в опозиция може 
да се служи на народът и дър­
жавата, защото в класическите 
страни на конституционализмът 
еднаква отговорност пред исто­
рията има и управляющата пар­
тия и опозиционната. Едната 
управлява, другата ежветва и 
корегира. Престъпна е оная опо­
зиционна партия и с прегрешения 
е к/MYi бждещето, която канурка 
подир властвующите за да се ха­
ресва на тях и с това да запа 
зи личните интереси на някои 
свои партизани.

Би ли се намерил човек в 
Б/Клгария, които да отрече, 
че Обединената паргйя се е бо­
рила с класическа ревност да 
унищожава злините в нашето 
управление? Ние не вярваме! 
И на 4 март, когато ще се пра­
зднува партийния праздник, ко­
гато ще се чествува триумф на 
победа, не може бжлгарския 
гражданин да не почувствува 
гордост—- гордост не от тесно 
партиен характер но гордост от 
обш I раждански характер.

Отпадни ли Обединената Нар. 
llpoip. партия в борбата?

Нейните1 редове проредиха ли 
се? Не! Тя си остава все така 
цяла, все така смела, все така 
преданна на гражданските и 
отечествени интереси.

'• Ние не можем да не напра­
вим един горещ привет на Обе­
динената партия по случай ней­
ния партиен праздник—ние я 
позд£ авляваме и казваме: зна­
мето под което тя ще праздну­
ва партийния си праздник да 
стои все така високо и все да 
проджлжава да сочи примержт 
ог когото трябва да се заразят 
другите политически партии.

Борба—само тя дава свестни 
оорци. На борците хзбединисти 
—привет?

Райно Райков.

ва, което явно се говори: че ня­
ма място за много обвинения, 
и че има място само за едно 
обвинение и то това, че друж­
башите незнгтят какво правят и 

; в залисията си отиват толкова 
далече, че забравят и лична и 
джржавна чест. Спотайваното 
„хжр-мжр“, неможе да не се 
види, и колкото хората окол > 
„ Победа“ да се стараят да го ма­
скират с коконски хитрувания— 
не могат. Факт е, който от ни­
кого не може да се оспори, че 

! дружбашките водачи се еджт 
елин други за общия свой грех.

Кризата.
Ще могат ли дружбашите да 

■ изд/жржат това положение? По 
I гоя вжпрос не може да има 

две мнения. Партия', която живее 
і 4 под скута на властта не мо- ? 

же да издържи това тежко по­
ложение. Сломена от собстве- 
нната си немощ, тя се сломява 
окончателно от обстоятелствата. 
Дружбажката партия е обрече- 

і на да загине, и тя ще загине 
J толкова по-скоро, колкото по- 
I вече се насилят нейните вода- 
■ чи да изджржат положението.

Сламката не може да подпре 
земята—тя се чупи; партийната 
немощ не може да изджржи

добере до верна информация. А 
всичко това ще костува расходи, кои­
то ще с? трупат вжрху самата сто­
ка. Напоследък у нас обикновенно 
се случва да се сключват фиктивни 

J • - измамливи тжрговски сделки, да­
ват се големи капара и в последст­
вие става нужда да се водят разни 
граждански, тжрговски и углавни 
процеси. Много търговци стават 
жертва на подобни сделки. А всич­
ко това влияе вжрху самата тжрго­
вия. Пред външния пазар ний не 
сме се добре поставили — тжрговия-

‘ та ни там е компрометирана. Често 
пъти пред некои европейски фаб­
рики и Тгжрговски къщи се офери­
рат с известно произхождение и 
реколта, каквито в същност не съ­
ществуват и това дава повод да не 
се дава вера на подобни оферти, 
до като стоката не бжде видена и 
прегледана на самото месго. Има 
и такива случаи, да се оферират 
стоки- на баснословни цени: низки 
или високи, - мащаб, от който се 
заключава, че подобна оферта е не 
сериозна, Лгжжлива.

ЗА СВЕДЕНИЕ
Эст/си, които искат дапроіл. 

или ку-тт движими или 
ми имоти; пжрбокачеетбет 
пржчки, гладжк материал, jw 
жик, чисто бжлнеии платой up 
с>(7 се отнесат до

СПРАВОЧНОТО М БЮРО

С почит: Хгнат
Р. S. бюрото ми е взело яреоііівді 

равни видове четки, конкуриращи иііішпи 
дени всички производства на такива в 8щіц 
Чехия. Поправя разни четки, за разни машиві.ш 
шачки, триорн, фабрични валяци, нерки, вщ» 
кн, плетачни машини, за миене на тржби, за би 
бутилки, содени стлкла, за развілначніміш 
ки и пр. и пр.

ОБЯВЛЕНИЕ № 21
1923 гпП nvfiе ТЖрГа Обявен С обявление № 10 от 23 Яну4 
Янѵаои т гб „ УВаН° В вестник Шзточен Край" брой 8 от: 
на интепегшлиеиСе сжстоя по не явяване на наддавачи то явяа 
настоящето пл Ге> Че СЛеД петнавсет Деня от публикуванието.ј' 
на Г-н Млпп ЯВЛг 'Им Ше отдам под наем недвижимите им« Хли^ Гимінно:' К°еН °Т ГР' БуРГа3 НаТОЯЯШ Се в Л—

—тя се руши.

Общо внФориационно бюро за І 
• вмтрепша н вмншиа тмршн

В никоя европейска джржава до 
ден днешен не е открито информа­
ционно бюро за вътрешна и вън­
шна тжрговия. Коя е причината за 
несжществуванието на такжво бю­
ро е необяснимо, но за съществу­
ванието на подобно бюро се чувст- І 
вува отдавна голяма нужда. За от­
криванието на такжво бюро за пржв і 
пжт се поражда идеята у нас. Из­
вестно е, че всеко начало в каква- 
то и да била полезна работа е мъч­
но и следва да се положи голем 
труд» знание и опитност.

В местност^ СТ0<* И двадесет декара с американски ло; 
носта „Кротирия за година лева 80000

АмериканскиМ™чьик °т около (20) двадесет декара с дивач?
3) Нива йЛ t ”КР°™РИЯ“ за лева 30000 

ара реголвани за^годи^ 3000°Т И ?) ШеЙССТ седемдекара ’
4) Нива „Исуф ЧифлиХт (55 и 3)

аРа Реголвани за година 2500
работена з? годинГдО лв.6^3 И 9 ара в мес™°ста „Кротирі

б) Нива от (5 и 1) пет декара и 1
работена за година 60 лева

ден и чаТТе УСЛ°ВИЯ М°ГЭТ Да Се "Раждат всеки приехте

педесет и пет декара ij

Щ:

д
су 
0;

КЗј 
0К( 
пж

не

не ар в местноста „Кротири

за I 
куп

ната ценаЮЩИТеда налдават требва да внесат 1О°|0 от пжрвонача 

убликация и други разноски сл^ за сметка на наемай над 
гр. Анхиало 14 февруари 1923 гд.

II Постоянен Бирник ИВ. Н. КЯМБУ^І
прие
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